

市慈善总会向我区特困群众 发放慈善救助卡

伊滨讯 12月17日,洛阳市慈善总会副会长郝春苑带队到我区开展助困活动,向我区符合条件的35人发放了价值3850元大张慈善救助卡。此次救助的对象为三无人员、临时遭受天灾人祸的特困群众等,受助者持卡可就近在任何一家大超市购买各类生活必需品。

日前,洛阳市慈善总会伊滨分会正式成立。为改善困难群众生活,我区将依托市慈善总会的力量,广泛开展各种形式的救助活动。(唐夏夏)

退役还乡士兵请抓紧时间报到

伊滨讯 日前,我区已接收2012年退役士兵57人,已退役还乡未到期民政部门办理相关报到手续的,请抓紧时间办理,以便落实退役士兵相关优惠政策。(马萍萍)

我区开展冬季施工质量大检查

伊滨讯 为确保安置小区冬季施工质量,近日,撤村并城办公室组织开展了为期2周的冬季施工质量大检查,对7个在建安置小区冬季施工防冻情况进行了全面详细的排查。(邢现实)

计划生育“基础工作水平提升年”活动 效果显著

伊滨讯 今年以来,我区扎实开展计划生育“基础工作水平提升年”活动,累计投入50万余元用于配置村室电脑、网络、桌椅、孕检床、药具柜等基础设施,彻底改变过去“两室一校”的脏乱现象,基层基础工作得到全面提升。截至目前,全区已建设标准化村室106个、优质村室34个。(郭胜军)

我区又有三家企业通过国家 安全生产标准化三级评审

伊滨讯 日前,继洛阳奥巴车辆科技有限公司之后,我区又有3家企业(洛阳海龙精铸有限公司、河南省花城办公家具有限公司、洛阳宇龙办公家具有限公司)根据评审分数和安全绩效,顺利通过由洛阳市安监局组织的国家安全生产标准化三级评审。截至目前,我区已有4家企业达到《冶金等工贸行业安全生产标准化评定标准》规定的国家安全生产标准化三级水平。(李雷钢)

20名贫困高中生 获“滋蕙计划”4万元资助

伊滨讯 12月21日上午,我区中央彩票公益金“滋蕙计划”助学金发放仪式在伊滨一高举行。“滋蕙计划”是中国教育发展基金会利用中央专项彩票公益金资助普通高中贫困学生的一项公益性事业。我区20名贫困高中生接受了总计4万元的助学金捐赠。(王顺杰)

高高兴兴上学来 平平安安回家去 交巡警大队惦记学生娃

伊滨讯 “小朋友,天寒地冻,走路要小心,千万不要在马路上嬉戏打闹!”日前,区交巡警大队的民警给提庄小学的孩子带来了一场生动的交通安全知识宣传课。

随着冬季的到来,雨雪雾冰天气增多,为切实提高辖区师生交通安全意识,确保广大师生冬季平安出行,交巡警大队结合“交通安全宣传月”活动,联合辖区教育部门深入我区提庄小学开展宣传活动,普及交通安全法律法规和安全常识,营造良好的交通安全宣传教育氛围。民警刘海峰说:“过马路要走斑马线,绝不能图一时的方便,随意横穿马路,高高兴兴上学来,平平安安回家去,让老师和家长都放心。”(许鹏楠)

我区17名残疾人获免费辅助器具

伊滨讯 为落实各项政策保障,加强残疾人康复教育,近日,我区完成对各镇上报的36名残疾人进行的初步筛查,为符合条件的17名残疾人发放了辅助器具。(马萍萍)

以点带面整环境 重奖重罚促提升 庞村镇农村环境整治活动成效显著

伊滨讯 “俺村路宽了,墙白了,垃圾也不见了”,军屯村老魏提起现在村里的环境变化,直竖大拇指。军屯村是庞村镇农村环境整治活动的首批示范村,近段时间来,村容村貌发生了巨大变化,群众看在眼里,喜在心头。

该镇结合实际,按照“以点带面整环境,重奖重罚促提升”的工作思路,梯度推进,全面铺开,取得了显著成效。镇环境整治领导小组建立了“日巡查、周点评、月评比”工作机制,同时进一步完善奖惩机制,使农村环境整治活动进行得如火如荼。军屯村投资8万元拓宽了出村路,对主干道墙体进行了统一刷白。掘山村从细微处着手,在硬化、亮化、绿化的基础上,对社区周边环境进一步美化。(郭圣前)

庞村镇严查违法用地行为

伊滨讯 庞村镇建立完善的国土资源动态巡查责任制,充分发挥村级土地协管员作用,在全镇辖区内开展土地执法巡查。截至目前,共清查企业及农户无证建房11宗计12.6亩,及时发现和制止土地违法行为6起计32亩。(王海燕)

佃庄镇计生家庭喜领奖励扶助金

伊滨讯 “当年响应计划生育政策,只生育了一个子女,看来以前的想法是对的。”12月10日,佃庄镇计生办大厅内,领到奖励扶助金的李富州老人喜上眉梢。

据了解,河南省对农村60岁以上计生老人发放的奖励扶助金,今年起提高到每人每年960元。洛阳市内符合政策的老人提前到55岁,每人每年领取奖励扶助金600元。佃庄镇此次共发放计划生育家庭奖励扶助金22.2万元,281人,其中今年新增符合国家标准奖励扶助56人,符合洛阳奖励扶助31人。(王文娟)

佃庄镇强化校园安全工作

伊滨讯 日前,佃庄镇对全镇10所中小学及12所幼儿园进行安全隐患大排查,对发现的隐患要求制定整改方案,并限期整改到位。同时佃庄镇还拨款5万元用以加高学校围墙,修缮学校大门。(郭江喜)

伸出你的手 救救小文杰



图为一位网友含泪抱着小文杰。

12月21日,区机关党委和十几位洛阳的爱心人士一起,带着婴儿用品和3000元捐款,冒着寒风驱车来到寇店镇李家寨村,看望可怜的孩子小文杰。

4个多月前,小文杰出生在该村的一个贫寒农家里。出生时臀部长了两个核桃大的包,经医生检查,诊断为“腰骶部脊髓膨出伴脊髓栓系”,必须尽快做手术治疗。小文杰的妈妈受不了这个打击,抛下孩子到外地打工,一去杳无音讯,剩下爸爸、爷爷和小文杰相依为命。

说起小文杰,他的爷爷和爸爸几度泣不成声:“孩子很乖,不爱哭闹,俺真是对不起孩子呀……”一位网友送上捐助的钱物,劝他说:“大叔您别伤心,咱们一起慢慢想办法。”还有一位网友抱着小文杰,眼里泛着泪花:“乖乖,咱一定要好好的……”

现在小文杰臀部的两个包已经长到了拳头大小,而且还有继续长大的趋势。医生建议小文杰尽早做手术,可是约三万元的手术费对这个家庭来说,无异于天文数字。因为小文杰的爸爸和妈妈没有领取结婚证,所以小文杰现在还没有上户口,没有户口就无法享受农村医疗补贴,小文杰的手术日期也一拖再拖。

得知情况后,区机关党委除了拿出1000元爱心款之外,还联系了寇店镇相关单位,协调特事特办、简化手续,争取早日为小文杰办理入户手续。捐助热线:伊滨区机关党委69681665、13783199277,或者直接送到寇店镇李家寨村,联系小文杰的爷爷李三照。

编后语:那一天正好是“世界末日”,天很冷,可是网友们的爱心温暖了小文杰一家人的心。如果人人都献出一点爱,世界将会变成美好的人间。让我们都伸出自己的双手,传递爱的接力棒吧。(陈晓辉 文/图)

连接政府群众 架起沟通桥梁

仪器治百病?

■群众诉求:12月17日,庞村镇邵先生反映庞村镇东庞村有人宣传并销售“康喜高电位理疗仪”,怀疑欺骗群众。

■调查结果:经调查了解,邵先生反映的问题发生在东庞村某服务部。该服务部成立于2012年11月20日,经营范围为:康喜高电位理疗仪的健康咨询服务。经庞村镇工商部门实地检查,未发现经销“康喜高电位理疗仪”行为,但有部分群众听信宣传后,到洛阳市购买理疗仪。考虑到广大群众的自身利益,工商部门将继续关注此事,以确保不发生损害我

区群众健康及经济利益的行为。

在此,也提醒广大朋友尤其是老年朋友不要轻易相信各种推销宣传,以防上当受骗,造成损害健康或贻误病情等不良后果。

孩子打疫苗?

■群众诉求:12月13日,佃庄镇白女士拨打110热线反映其孩子在洛阳妇幼保健院早产,当时没有打卡介苗预防针,想生医院告知其出院后要到社区打,但一直未能接种,想知道应该到哪里打预防针。

■调查结果:经了解,12月12日下午佃镇东石

桥白女士到佃庄镇卫生院,想为其新生儿办理预防接种证及注射卡介疫苗。佃庄镇卫生院防保科工作人员经过认真核实,告知白女士卫生院暂无法为白女士办理接种证和注射疫苗。

原因如下:一是因为婴儿为低体重儿;二是预防接种信息网络上查询不到婴儿的接种信息,无法录入信息;三是佃庄镇卫生院接种信息系统正在升级,无法办理接种证。考虑到白女士的实际问题急需解决,经佃庄镇卫生院领导与翟镇镇卫生院沟通,先由翟镇镇卫生院为白女士的孩子就近注射卡介疫苗,白女士同意。后经核实,白女士的孩子现已在翟镇镇卫生院接种了卡介疫苗。(梁晓月 整理)

“末日论”的末日



一事一议

虑便会展翅,末日传说便有了传播的空间。二是在经济发达的国家和地区,一些人别有用心,故意推波助澜,唯恐天下不乱,也使末日传说有了传播的途径。三是一些唯利是图

热闻了好一阵子的“世界末日”说,因为“太阳公公”的照常升起而不攻自破;曾经让人恐慌的“世界末日”仅仅是个谣传而已。可当人们在“末日”里呼吸新鲜空气,享受温暖阳光之时,“劫后余生”的我们是不是应有一些反思?

为何一些人会相信末日传说呢?究其原因,一是在全球范围内,基本科普教育还未完全普及,尤其是在一些经济文化落后地区,科学不曾普及,谣言便会产生,焦

的商家,利用“末日说”制造所谓的“商机”,卖蜡烛、卖商品,企图吸引大众眼球,刺激民众消费。

当然,“世界末日说”之所以能大范围扩散,还出于人类对自身前途和命运的关注,这从反面提醒我们必须爱护人类赖以生存的这颗星球。近年来,地震、海啸、洪涝、泥石流等自然灾害频发,气候变暖、臭氧层空洞等自然现象日益严重,大自然正用其独特的方式惩罚着人类。人类无止歇地索取,大气不间断地污染,已给这颗蔚蓝色的星球带来了伤害。

——“末日论”虽不科学,但焦虑倒是警钟,它从另一层面提醒人类必须关爱自然,但过度的担心,会放大焦虑,引起恐慌。美国有一对夫妇,在家里储藏了2.5万发子弹,以及足够他们吃半个世纪的食物;国内个别地方,一些人疯狂抢购蜡烛,说是应付末日前三天三夜的黑暗……这些做法很可笑、很愚蠢,因为假如“世界末日”真的来临,自己还能活半个世纪?抢购蜡烛又有何用?明眼人看来,这根本就是无稽之谈,但偏

偏就有人相信并“身体力行”地去鼓吹。这些人不差钱,差的是一根科学之弦。

正是缺了这根科学之弦,一些人才会人云亦云,导致“末日论”广为流传,影响了人们的正常心理与正常生活。

科学普及任重道远!理性思考未有尽头!当然,在这起“世界末日”谣言事件中,也有值得我们欣慰和宽心的地方,比如面对谣言,更多的人选择的是淡定和不相信;他们坚信科学,自觉抵制谣言,这正是社会的正能量,科学的大传统。

经历了这些,人类应当好好总结经验,今后无论面对怎样的奇谈怪论、谣言谎言,都不要轻易上当受骗,更不要跟风炒作,而应多一点质疑,多一点理性,多一点科学精神。作为社会的每一个个体,皆应珍爱生命,关爱自然,奉献社会,为打造美好未来做出自己的贡献。(陈晓辉 苗苜甫)

“双千斤”政策——

范围更宽 办理更方便 受益更多

□ 王振华 张何嘉

委托管理范围更宽泛

“现在,俺的附属物补偿款、房屋拆迁补偿款、各项奖励款也能享受‘双千斤’政策了,生活更有保障了!”诸葛镇诸葛社区的老马兴奋地说。

据区财政局副局长王元凯介绍,按照洛洛文[2012]37号规定,只有农户的土地补偿款才能在区财政部门指定的账户托管,获得每年“双千斤”的粮款。《补充规定》将包括土地补偿款、地上附属物补偿款、宅基地房屋拆迁补偿款和各项奖励款,统统纳入“双千斤”委托管理范围,托管单位按照土地征收价格31700元/亩的标准

将其折算成亩数,每亩每年按“双千斤”粮款的标准支付给托管群众。“可托管资金的范围更宽泛了,俺们征迁户得到的实惠更多了!”诸葛镇方楼社区居民老方说。

《补充规定》还将城市规划区35个社区(村)的集体资产也纳入补偿款委托管理范围。诸葛镇康庄社区党支部书记倪淑卿说:“这意味着俺社区的集体资产补偿金也能委托管理,收益部分可用作群众入住安置小区后的物业费等公用经费,这可真解决了俺社区的大问题啦!”

“托管办理更方便,当时就能结算”

“咱区的‘双千斤’政策不用等,当时托管,当时就按‘双千斤’政策结清年底以前的粮款。”区土地补偿款托管单位工作人员刘燕武说,“随时都可以托管,被征迁群众到所在社区居委会(村委会)出具预交款证明后,持本人身份证就可直接办理委托管理补偿款交款手续。”

按常规,不管是把钱存到哪里,要获得定期利息都得等到期。王元凯说,被征迁群众将其补偿款办理委托管理后,区托管单位当即就结算本年度应付粮款,从第二年开始托管单位1月

10日前按照被征迁群众(或集体)实际委托管理补偿款金额计算本年度应付粮款,并于1月20日前将应付粮食款打到被征迁群众(或集体)的银行账户上。

据了解,群众可随时支取补偿款。取款时只需由所在社区居委会(村委会)出具准予取款证明,持本人身份证和委托管理补偿款交款收据到区土地补偿款托管单位据实核算,不到年底提前取款的,需在支取的委托管理补偿款中扣除提前支付粮款未到期部分(取款即日到12月31日),省去了登记造册一系列程序。

“可随时支取,收益不会减少”

“这可解了俺的燃眉之急,俺的收益也没少,值!”李村镇袁付社区居民老付激动地说。

2012年5月1日,老付在区里托管了63400元,到2012年12月31日就能拿到2886元(实际托管245天),11月份因孩子结婚急需3万多块钱,他前思后想犯了愁:提前支取吧,怕按活期算,收益减少;不提前支取吧,又没地方抓借。11月1日,老付还是到居委会开了证明,带上他的身份证和委托管理补偿款收据到区托管单位核算,先取出来了31700元,但让他没想到的是,还获得2526元的粮款,当时他还以为是托管单位给算错了呢!

看到老付疑惑的神情,工作人员小李告诉他,虽然没有全部托管到年底,也可以拿到2526元的粮款,相当于托管了184

天的31700元获得1083元的粮款,托管了8个月的31700元获得1443元的粮款,而存到银行的定期存款提前支取的话就只能按活期利息算钱了,仅能收益304元,个人少收入2000多元呢。

按照洛洛文[2012]37号政策,托管的补偿款必须到期才能取出来,很多群众担心急用的时候没有钱。为最大限度让利群众,根据群众自愿原则,《补充规定》中规定:资金托管群众可以随时将补偿款委托管理或支取,并且托管期限内的粮款不用扣除,剩余托管资金继续按“双千斤”政策结算粮款。

“委托管理支取更方便俺也打算把征迁补偿资金也托管了。”诸葛镇司马社区居民袁女士说。

提醒:个人信息要准确

为使业务办理更快捷,刘燕武特别提醒广大用户注意三点:一定要用自己的银行卡或存折办理委托管理事宜,不能通过乡镇会计核算中心账户或农村集体三资委托代理服务中心账户办理手续,也不能通过法人单位开设的账户办理,只能通过本人的银行账户或现金结算;一定要保存好第一次领取粮款的银行卡

或存折,群众第一次领取粮款的账户即为个人托管“专户”,以后所发生的个人托管补偿款支取或粮款兑付业务都通过这个专户结算;在办理委托管理手续时,要严格按照规范样式填写相关结算单据,填写个人姓名和身份证号等相关信息时,务必字迹清晰,准确无误。